

Z OMAHY

— Henry F. Cady, předseda stejnojmenné dřevařské společnosti, a jeden z nejřednějších omašských obchodníků, skončil v pondělí tohoto týdne z rána následkem jaterní choroby. Cady se narodil před 58 lety v Madison, Wis., a v Nebrasce se usadil ještě jako mladík a sice nejprve v Nebraska City. V roce 1874 utvořil ještě se dvěma společníky tamže dřevařskou společnost, s názvem Chicago Lumber Co., jejíž sídlo bylo později přeneseno do Omahy. Později z této společnosti vystoupil a utvořil si novou společnost, jejímž se stal náčelníkem.

— V sobotu vynesli distriktní soudcové Redick, Estelle a Troup, zasedající při jednání o posledním pořízení zesnulého papežského hraběte Johna A. Creightona, konečný nálezk, kterým byly urovnány i poslední potíže při vyřízení této dlouho se vleklé pozůstalosti. Poslední obtíž byl totiž Creightonův odkaz \$160,000 na zřízení útulku pro dívky. Dědicové popírali však správnost tohoto odkazu a z části se jim zdařilo uhájit své stanovisko, neboť odkaz byl upraven v ten způsob, že dědicům přiknuto bylo \$75,000 a původnímu účeli připadlo \$85,000. O podíl ten se bude dělit patnáct dědiců, bydlících, až na jednoho, vesměs v Omaze.

— Manželé Eesa Bowlinovi z Clarinda, Ia., přijeli minulého týdne do Omahy na podívanou. Pan Bowlin chtěl Omahu hodně užít a proto vstával velice záhy, aby mohl Omahu projít a prohlédnout do úsvitu až do sešerání. Po večerech ovšem byla zase divadla a podobné zábavy, takže nebylo ani divu, že oba manželé byli jak náleží utahaní. V sobotu ráno se však časně vstávání znechutilo paní Bowlinové a když jí manžel její přece dostal na ulici, zmizela mu. Manžel jí šel hledat a našel na 14. a Douglas ul., kde jí domlouval, aby jako už její. Ale za odpověď se mu dostalo rány z revolveru, který si jeho manželka mezitím kdesi u vesešníka opatřila. Bowlin byl lehce zraněn a byl s to, vyrvati bouchačku své manželce a protože se k tomu nachovejtl policaj, byl páreček dopraven na policejní stanici. Tam bylo slaveno smíření o to spíše, že se panička přesvědčila, že manžel její v rozhorlenosti rozštíhl revolver, takže nebude více k potěbě a snad by jí bylo podruhé za podobnou bouchačku líto peněz.

— Doktoři H. B. Lemere, F. W. Lake a F. E. Coulter, kteří tvoří poradní lékařský sbor v okresní nemocnici, vzdali se svých úřadů. Učinili tak proto, že celá řada jejich doporučení vyšla na prázdno a správa nemocnice jich vůbec nebdala. Když nemá být na jejich radu dbáno, tož prý raději se svých úřadů vzdají, neboť prý to bude stejně platné.

— George H. Couch, bohatý rolník ze Spencer, Ia., přijel do Omahy, aby zde vstoupil v manželský sňatek. V pondělí tohoto týdne navštívil turecké lázně na 15. a Douglas ulice, snad aby se sebe amyl starého hříšného člověka a když se vykoupal, použil jedné z odpočíváren, aby se řádně vypořil. Pojednou zaslechl lázeňští zřízenci v Couchově pokojíku temný pád a když si tam zjednali přístup, shledali, že Couch leží na kamenné podlaze a vedle jeho lebky byla kaluž krve. Utrpěl tak děsné zranění, že po celých 36 hodin nepřel k vědomí, ač lékaři ve sv. josefské nemocnici činili vše, co v jejich silách, by mu poskytli úlevu.

— Krajan James Prechal, bydlící v číslu 919 Homer ulice, vrazil v sobotu večer před osmou hodinou do hostince Theodore Sagerta na rohu 13. a Harney ul. Byl prý podnapilý, což však je se strany jeho známých popíráno, a dostal se s hostinským do hádky, která skonči-

la tím, že jej hostinský donutil k odchodu. Pan Prechal po té klouzl na schodech u hostince a klesl celou váhou svého těla na chodník, kam dopadl též hlavou a utrpěl těžké otřesení mozku. Zraněnému dostalo se prozatímního ošetření na policejní stanici a později byl dopraven do sv. josefské nemocnice, kde kolísá mezi životem a smrtí. Hostinský Sagert byl zatčen, ale po složení záruky propuštěn na svobodu do té doby, až jaký průběh bude mít Prechalovo zranění. Sagert popíral, že by byl Prechala ze svého hostince vyhodil, a tvrdí, že to může dokázat i svědky. Dle jeho řeči přišel Prechal ještě se dvěma mužskými do jeho hostince, již napil a žádal whisky. Přání jejich nebylo vyhověno a proto strhlí kralav. Pak prý je z hostince vykákal a stál u dveří, dokud z hostince neoděšli. O tom, jak Prechal ke zranění přišel, ničeho neví, ale myslí, že klouzl na omrzlém schodu a narazil lebkou o kamenný schod. Naproti tomu však tři jiní oční svědkové tvrdí, že Prechal byl z hostince násilně vyhozen a při pádu na dlažbu utrpěl své zranění. Prechal jest 21 let starý a pracoval dosud v uzenářském oddělení Cudahy-ových jatek v South Omaze. Zprávy z úterý rána zněly, že sice nabyl vědomí, ale stav jeho je stále stejně vážný.

— V Omaha General nemocnici skončil v neděli Elias L. Emery, jeden z nejstarších zákopníků nejen v Omaze, nýbrž v Nebrasce vůbec. Emery se narodil v Circleville, O., v roce 1826 a již v roce 1862 přišel do Omahy. V časných letech šedesátých byl poslancem do tehdejší teritoriální sněmovny, pak se věnoval zahradničení ve velkém a podniky jeho se mu velmi dobře dařily.

— Jen o vlásek unikl smrti Roy Cunningham z čísla 4619 Mason ul. Je zaměstnán jako vozká pro kterýsi obchod a jel právě na 24. a Harney ul., když se k němu splašil a při prudkém trnutí vozu byl Cunningham svržen právě na koleje pouliční dráhy, po kterých se prudkým letem blížila kára. Motorák Charles Ruth neztratil duchapřítomnosti a nasadil všechny možné páky, zejména i zpáteční elektrickou a docílil toho, že svoji těžkou káru zastavil v nejvyšší čas, aby Cunningham nebyl přejet. Cunningham pádem utrpěl dosti značných zranění, ale mohl se později sám odebrat domů.

— V pondělí tohoto týdne byl zatčen po ulicích se potulující trojhlástek, sestávající ze 16 let starých dívek Anny Pierce a Maud Pence, obou z Lincoln, které utekly ze svých domovů ve společnosti ne mnoho staršího Williama Paveye. Nějaký čas jim stačily peníze, aby se mohly zdržovat v laciných noclehnárnách, ale potom přišla bída a byly vyhozeny na ulici. Slečinky i jejich průvodčí byly vráceny do Lincoln, kde je očekávala prudná rákoska.

— Hvězdářský svět byl v právě uplynulých dnech překvapen sdělením, nejdříve z Jižní Afriky přišedším, že tam byla pozorována nová kometa, čili vlasatice. Hvězdáři jsou dosud v pochybách, zda se jedná o kometu novou, či dosud nikdy dříve nepozorovanou. Objevení její nebylo již dříve pozorováno z té příčiny, že se blížila k naší zeměkouli za sluncem a teprve v poslední době se dostala do jiné dráhy. Proto lze ji pozorovati také jen krátce po slunce západu. Kometa je za jasného večera viditelná i prostým okem. Kdo by ji chtěl hledat, nechť od 6. do 7. hodiny večerní z některého vrchu pozírá přímo k západu. Spatří na nebi tak zv. Venuši, čili Večernici. Tu by mohl znáti každý, kdo má ve zvyku někdy se zabývatí do hvězd. Asi ve vzdálenosti jedné třetiny od Venuše k obzorové čáře lze pak kometu spatřiti. Kometa ovšem se při

otáčení země chýlí k západu a je viditelná nejdéle do 7. hodin, kdy zmizí za obzorem. Dle dosavadních údajů hvězdářských bude kometa viditelná ještě asi týden.

— Po celém téměř Soustátí vznikla silná agitace, aby lid si poněkud odepíral požitky masa a jiných drahých potravin, byl v jídle spouštější, tak aby se nevyhazovalo polovic jídla do smeti a krátce, aby proti jatkařům byl zahájen bojkot. Skutečně také z mnohých míst došly zprávy, že bojkot má kýžený účinek, ačkoliv se tvrdí, že je dvojsečnou zbraní, která ukáže svoje druhé ostří ve zvýšení cen potravin, jichž spotřeba stoupne následkem bojkotu masa. — Leč v ceně masa se již objevily účinky bojkotu, ačkoliv proti masu nebyl vlastně bojkot hlášen. Velké maslární přičítají náhlé klesnutí cen masa s 38 centů za libru na 31 a 30 centů tomuto bojkotu, jehož hlášení prý také nese ovoce v ten způsob, že lid, zejména chudší, se obrátil k margarínu a sice tak rozhodně, že jest možno počítati, že ve čtvrtích, obývaných dělnickými třídami, je nyní margarínu upotřebováno na místě masa v 75 procentech, kdežto dříve byla margarínu u přirovnání s maslem spotřebována sotva jedna čtvrtina.

— V Cedar Rapids, Ia., posílel se v pondělí v jednom tamním hotelu asi 23letý Harry B. Lyons, syn obilného obchodníka z Omahy a zranění svému druhého dne podlehl. — Mrtvola Lyonsova bude dopravena do Omahy k pohřbu. Příčina zoufalého skutku je záhadná.

— Manželka pana Ant. Horkého, bydlící v číslu 1928 již. 14. ul., byla minulý týden operována panem dr. Šimánkem. Operace byla provedena v domově paní Horké a zdařila se tak, že stává naděje na brzké úplné pozdravení.

— Proti úředníkům okresního chudobince bylo v minulých dnech vedeno vyšetřování pro domnělé nesprávnosti, které jim byly předhazovány při vedení chudobince. Hlavně se obvinění tato týkala superintendenta Elsassera a nočního hlídače Ryana, kteří byli obviněni, že kdy si ztýrali chovance Bairda, jemuž při tom bylo vyraženo oko. Okresní komisaři vynesli však v pondělí tohoto týdne nálezk, že ha obvinění není ani stínů pravdy, neboť bylo prokázáno, že Baird své zranění utrpěl ve vražce s jinými chovanci a zranění mělo býti využitkováno jen k tomu, aby si Elsasserovi protivníci na něm mohli shladit záhu.

— Ze žárlivosti zastřelil Josef Hunt v číslu 2627 Patrick ave., v úterý tohoto týdne krátce po 5. hodině odpolední Josefa Knowltona a střílel i po svoji manželce, kterou dopadl ve společnosti Knowltonově, leč na štěstí střely šly mimo cíl. Hunt dopadl jak svoji manželku, tak i Knowltona již v neděli pohromadě a odstěhoval se proto od ženy, ale láska k ní, spojená s bezmeznou žárlivostí, jej pudila v úterý zpět do bývalého společného příbytku a děsná tragédie byla toho výsledkem. Později vyšlo však na jevo, že Hunt nebyl manželem oné ženy, k vůli níž k tragedii došlo, nýbrž že s ní prostě upláchl ze Salt Lake City a v Omaze s ní žil na divoko. Hunt se při výslechu před koronerovou porotou hájil, že byl napaden Knowltonem, který prý si od Hunta přál vyrovnání starých vrouček a zastřelil svého protivníka jen v sebeobraně. Koronerova porota po výslechu svědků přiklonila se na stranu Huntovu a rozhodla, že Hunt čin svůj spáchal v sebeobraně. Okresní návladní English nehodlá však upustiti od stíhání Hunta a vymohl si u policejního soudu, že Hunt byl odkázán k trestnímu řízení.

Přiložili na základě některých omámků, nemohoucí zmíniti se, že četli také tuto v tomto listu. Tím svedčíte se nám i ommovatel.

NEMOCE KOŇSKÉ



Úplně poněkud v rozpoznávání a léčbě všech chorob těla koňského od
Dr. K. H. BREUERA

Největší zvěrolékařský spis, jaký kdykoliv a kdekoliv vyšel v českém jazyku.

Zaujímá 500 stránek velkého formátu a rozvržen jest na čtyřicet částí, v nichž důkladně pojednává se o všech nemocích a to zejména o takových, jež brádný hospodář domácnosti prostředky aneb po případě dle předpisu udaných léčíti může. Nejsť to spis pro zvěrolékaře, nýbrž spis pro rolníky a hospodáře.

14 ČÁSTÍ JSOU JAK NÁSLEDUJE:

1. Povšechný popis.
2. Nemoc všeobecná.
3. Nemoc systému zažívacího.
4. Nemoc systému močového.
5. Nemoc systému dýchacího.
6. Nemoc systému pohybového.
7. Nemoc systému nervového.
8. Nemoc systému oběhu krve.
9. Nemoc očí.
10. Nemoc systému pohybovacího.
11. Nemoc spánkové, kátka a kopysa.
12. Nemoc kožní.
13. Úrazy.
14. Zlozvyky koňi.

Z toho rozvržení snadno seznati praktičnost celého spisu. Když zvířeti něco chybí, zapotřebí jest prohlédnouti pouze tu část, která se vztahuje na část těla omezenějšího a snadno se nemoc rozpozná podle příznaků a popisu ve spisu a také i léčení neb úlevu zjedná. Kde zapotřebí, opatřen byl spis ku lepšímu pochopení a znázornění vyobrazeními, jichž jest ve spisu přes 250.

Důležitý spis tento v dobré píštěné vazbě stojí pouze \$2.00

Ke koupí u Jednatelů aneb vydavatelů:
Národní Tiskárna,
509-11 So. 12th St. OMAHA, NEB.

Prodám farmu

2 1/2 míle od Friend, 4 1/2 míle od Cordova; čtvrt míle do školy; 180 akrů, z čehož 115 akrů je vzděláno, 40 akrů pastur, 15 akrů vojčesky, 6 akrů préríjního sena, kde se udělá 9 tun sena v roce; 20 akrů pole by se mohlo udělat více; 16 akrů je ohrázeno pro prasata; 2 akry zahrady, která je ohrázena pleteným drátem; stavení o 4 světnicích, sklep vyzděný cihlami, kurník, špýchar, dvě kornovky, maštal na 12 koní a 6 tun sena, průjezd nebo-li kolna na vůz a buggy, prasečí bonda 20x40 s podlahou a s příhradami, kolna na seno 16x40 a jiné menší stavby. Poštovní venkovní rozvážeč si napájí tu v pole dne svůj potah. Independent telefon. Cena \$105 akr, když se prodá v krátkém čase. Každému stojí za prohlédnutí za tuto cenu. 25x2p.

JOSEF VANĚK, majitel,
Friend, Neb.

Dr. Hamilton

FRIEND, NEB.

Telephones:
Indp't. Black 153
Bel 361
Jest pohotov k službám na zavolání ve dne i v noci. 52tf

1884-1907 Jan F. Špírk veřejný notář WILBER, NEB.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilky peněz obstarávají se bezpečně do všech částí Evropy. Přepřelavní listky prodávám pro všechny čelné společnosti. — Odbor pozemkový řídí p. V. C. Špírk. Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty máme na prodej v hojnosti.

Dr. G. C. Duffy zubní lékař, Dorchester, Neb.

B. V. KOHOUT český právník WILBER, - NEBRASKA.

Úřadovna v zámě poschodí Janouchovy č. 24
Všudej velkou pozornost přim před ošetření a státní soudy, jakou v vrchního soudu Spojených států 39-

Dr. F. J. Stejskal, český lékař a ranhojič.

CRETE, NEBRASKA.
Úřadovna nalezá se nad Stedlovou lékárnou.
TELEFONY:
Office: Black 175.
11tf Residence: 174.

Děkuvzdání.

ohlášení úmrtí, přání ku jmeninám, narozeninám, sňatkům, stříbrným neb zlatým svatbám, narození "prince" neb "princezny," a jakýmkoliv jiným rodinným neb podobným slavnostem, uveřejňujeme za \$1.00 4 palce v jednom sloupci, aneb \$2.00 za 4 palce ve 2 sloupcích šířky. Obětujte dollar neb dva a blahopřejte svým přátelům, jimž to dojísta bude velice milým. Dejte objednávku na takoveto ohlášky místnímu fideletu aneb z jiných míst zašlete s příloženým obnosem na ohlášku dle přání na vydavatele:
NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 S. 12th St., Omaha, Neb.

MISTR JAN HUS před koncilom kostnickým.

Barevná reprodukce vzhlasného obrazu mistra Jana Brožíka, mFFI 18 1/2 x 26 1/2 palcích.
Skvostný tento obers měl by sdbiti každou českou domácnost.
CENA \$1.00.

Ke koupí u Národní Tiskárny
509-511 S. 12th St., Omaha, Neb

Storz
TRIUMPH BOTTLED BEER
"The delicious artesian brew"
It is so pure and of such exquisite flavor you will be in love with it from the first glass
MADE IN OMAHA BY THE STORZ BROS. CO.
Na prodej u ŠASEK & KOTOUC WILBER.

Čtete Hospodář? Jest to největší a nejlepší hospodářský časopis v jazyku českém vydávaný. Předplatné \$1.00; do Čech, Moravy a zámoří vůbec \$1.75.